



OGLEDALO

HKZ ULM - EHINGEN



2./2022.

NOVI SAKRISTAN U HKZ ULM

Poslije 36. godina sakristanske službe gosp. **Ivana Vegeša**, kojemu zahvaljujemo na odgovornom služenju, HKZ Ulm je dobila novog sakristana. U ovom *Ogledalu* ga predstavljamo:



Toni Petrović, 17.01.2003 - čitač, pjevač, jedan od voditelja Hr. kat. mladeži Ulm; novi sakristan

Rođen sam u Zagrebu, gdje sam živio u mirnom Resniku sa svojom obitelji: Marko i Ivana Petrović (roditelji) i Josip i Ivan (braća). Od svoje 9. godine sam služio kao ministrant i mladi čitač u župi Uznesenja Blažene Djevice Marije u Resniku, na istoku grada Zagreba.

2015. godine sam se doselio u Ulm sa svojom obitelji, točnije u mjesto zvano Bermaringen kod Blaustein-a. Tada sam imao 12 godina. Pohađao sam i završio Realschule Blaustein koja mi je omogućila izobrazbu za informatičara, koju bi ove godine trebao uspješno završiti.

U Hrvatskoj Katoličkoj zajednici Sv. Josip Ulm sam aktivan sa svojom obitelji od 2015. godine. Na Badnju večer 2019. po prvi put sam imao privilegiju čitati molitvu vjernika u našoj zajednici. To mi se svidjelo, tako da sam se pridružio službi čitača. Iste

godine je moj mlađi brat Josip stupio u službu ministranata gdje još uvijek rado služi i pomaže. U studenom 2020. godine sam stupio u Zbor Mladih naše zajednice gdje sam i dan danas rado aktivan. U rujnu 2021. godine sam postao i jedan od osnivača Hrvatske Katoličke Mladeži Ulm, gdje mi mladi imamo jednu molitvenu zajednicu u kojoj se upoznajemo i družimo, ali i molimo i promatramo bibliju.

2021. godine u kolovozu i rujnu sam mijenjao našeg sakristana gospodina Vegeša. Tada sam osjetio posebnu želju da na taj način služim Bogu i zajednici. Službu sam nastojao obavljati savjesno, odgovorno, radosno, s ljubavlju i vjerom. Očito je to prepoznato od našeg Ravnatelja i članova PV-a koji su me predložili za ovu službu poslije gosp. Vegeša. Zahvaljujem na povjerenju i ukazanoj časti. Nadam se dobroj i korisnoj suradnji na slavu Bogu i na korist HKZ Ulm. Bog neka blagoslovi!

SVIJEĆNICA, blagdan Isusovog prikazanja u hramu



Prema Mojsijevu zakonu 40. dan poslije poroda svećenici su blagoslivljali dijete i njegovu majku. Roditelji su hramu darivali janje i golubicu. U hramu se zatekao starac Šimun koji u djetetu prepoznaje najavljenog Mesiju, te Mariji otkriva da će „mač bola“ probosti njezinu dušu. Blagdan je vezan uz Isusa, ali se u pojedinim našim krajevima naziva Marina, Svijećnica, Kandelora, Svitlomarinje...

PREDSTAVLJANE NEKIH SEKTI (nastavak)

Na malo prostora nemoguće je sustavno i opširno predstaviti mnoge religiozne pokrete ili sljedbe. Ono zajedničko smo opisno predstavili u prošlom broju našeg *Ogledala*. O ovom broju nastojimo ukratko predstaviti one pokrete koji su ovdje najrašireniji, s ciljem preventivne pripreve za susret s njima a ne njihove reklame.

ADVENTISTI SEDMOG DANA – SUBOTARI – KRŠĆANSKA ADVENTISTIČKA CRKVA



Samu bit ove sljedbe izražava njihov naziv. Oni žive u živom iščekivanju bliskog Kristovog dolaska (adventa). Krajem 18. stoljeća njihovim velikim propovjednikom postao je američki farmer William Miller (1782). Intenzivno je proučavao Bibliju, posebno eshatološke knjige Danijela i Otkrivenje. U svjetlu skorog dolaska izračunao je da će Krist ponovno doći 1843 (konkretno između 21. ožujka 1843 i 21. ožujka 1844). Nastao je kaos. Sve je

kulminiralo u neobavljanju svakodnevnih obveza, zemlja se nije obrađivala, neki su dijelili svoje imanje. Poslije je Miller priznao da se prevario za pola godine, pa je dolazak najavljen za 22 listopada 1843. Velika adventistička proročica Ellen Gould White je naučavala da je 22 stvarno započeo Božji sud, Krist je tada stvarno htio doći ali ga je u tome spriječilo ponajprije ne svetkovanja sedmog dana (subote). Ona tumači da Bog sabat nije nikada promijenio a katolička promjena sabata na nedjelju je klanjanje «zvijeri» iz knjige Otkrivenja. U svjetlu takve teologije oni su se službeno 1860 prozvali «adventisti sedmog dana».

U Europu je adventiste preselio bivši kat. svećenik, Poljak Csechowsky, kada je 1874. djelovao u Švicarskoj. Od tada su se proširili. Ima ih i u Hrvatskoj (Rakov Potok kod ZG), koji se tamo službeno zovu «Kršćanska adventistička Crkva», te «Adventisti vegetari», koji imaju centar od 1963. u Cerni kraj Županje.

Njihova statistika je impresivna. U svijetu ih ima oko 4 milijuna. Svoj nauk šire na 915 jezika. Imaju preko 10.000 propovjednika (koji se školuju prosječno 6 godina); misioniraju u više od 200 zemalja; godišnji budže 1970 za misije iznosio je 50 mil dolara; imaju više od 46 velikih tiskara; objavljuju 289 časopisa na 273 jezika; posjeduju mnogobrojne radio i TV postaje; raspoložu s nekoliko aviona; imaju preko 4.200 osnovnih i više od 500 srednjih škola s ukupno oko 20.000 učitelja i oko 300.000 pitomaca; imaju 22 fakulteta i jedno sveučilište. Na zdravstvenom polju imaju 138 bolnica, 166 klinika, preko 6.000 liječnika; 50 staračkih domova, 27 velikih industrijskih postrojenja i sl.

U religioznom životu silno naglašavaju Zakon i Evanđelje. Za spas duša treba ulagati sebe i svoj imetak. Tijelo promatraju kao hram Duha, pa stoga izbjegavaju alkohol, duhan, drogu, pa čak i čaj. Zagovornici su vegetarijanizma. Bogoslužje obavlja birani starješina subotom, jer Bog nedjelju nije odredio. Prije toga je obvezatna biblijska pouka. Krštenje je plod slobodne odluke a preduvjet je dobro poznavanje biblije i adv. nauka. Krštenje je znak saveza s Bogom, obavlja se samo za odrasle i to uranjanjem. Gospodnju večeru slave u kalvinističko simboličkom duhu samo četiri puta godišnje, s beskvasnim kruhom i ne provrelim sokom od grožđa. Euharistiji prethodi pranje nogu. Biblija se smatra Riječju Božjom. Izričito vjeruju u Trojstvo. Odbacuju besmrtnost duše kao biblijsku dimenziju. Tek se uskrsnućem postaje besmrtan. U zadnje vrijeme nastoje prijeći od pokreta u slobodne crkve.

NOVOAPOSTOLSKA CRKVA



Za ustrojstvo ove sljedbe, koja ima svoju bogomolju i u Ulmu, zaslužan je anglikanski svećenik **Edward Irving**, koji je umro 1834. Sljedba se brzo proširila u Njemačkoj, gdje dobiva 1907. ime «Novoapostolska zajednica» a danas se naziva crkvom. U američkoj fazi sljedba je imala dosta katoličkog a u njemačkoj fazi poprima dosta protestantskog. Oni smatraju, da je Isus imenovao nove apostole, a među njima je **Krebs Fritz** «korijenski (glavni) apostol», nasljednik sv. Petra.

Karakteristično je za njih da ne njeguju javnu propagandu, više vrednuju «rad u vinogradu». Samo apostoli su pozvani izlagati bibliju, koju smatraju izvještajem o prošlosti. Samo izlaganje je nenadomjestivo i jednako vrijedno kao i Biblija. Prema tome objava **još nije zaključena**. Korijenski apostol uživa apsolutan i nepovrediv ugled. Sebe smatraju izabranima i samo će oni sudjelovati kod prvog uskrsnuća. Uslijedit će i drugo uskrsnuće s kojim je povezan posljednji sud. Posebno ističu tri sakramenta: krštenje, pričest i krizmu. U Euharistiji se ne izgovaraju riječi ustanovljenja i ona nema značaj žrtve. Krizma je najveći sakrament i podjeljuje ga samo apostol. Sva tri se sakramenta mogu primiti i umjesto mrtvih osoba.

JEHOVINI SVJEDOCI

Ovim imenom se zovu od 1931. Do tada su se zvali zajednica «ozbiljnih istraživača Biblije». Od 1953. neki se zovu i «Društvo novoga svijeta». Utemeljio ih je trgovac **Charles Taze Russel** (rođen 1852). Marljivim čitanjem i studijem Biblije on otkriva Božji plan s ljudima. U tom duhu počinje 1879. izdavati časopise «Sion's Watch Tower» i «Herald of Christ's Presence». On prognozira Kristov dolazak za 1914, pa onda 1915. i redom do 1918. Umro je 1916. On i svi njegovi nasljednici bavili su se «prognozama» Kristovog ponovnog dolaska.

Prema njima Isus je 1914. započeo rat protiv sotone i đavola, te ustoličio svoj tron na nebu. On će na nebu uspostaviti tisućljetno (hilijazam – hилоi=tisuću, vidi Otk. 20 poglavlje) kraljevstvo svoga naroda (svjedoka Jehove). U borbi kod Harmagedona (usp.Otk 16,12-16) će uništiti sva kraljevstva ovog svijeta i vidljive sotonske organizacije (Crkve), te sa «svjedocima» uspostaviti raj. S time započinje tisućljetni dan iskušenja. Negiraju pakao. Vrlo su agresivni prema Crkvi. Okrivljuju više kler nego li komuniste za podupiranje sotone u svijetu.



U Bibliji su vrlo verzirani, u njoj nalaze potvrdu za svaku tvrdnju, ali imaju svoja izdanja i svoje egzegeze. Bog je stvoritelj svijeta. Trojstvo ne priznaju, to je poganski sotonin izum. Isus nije Sin Božji, on je prvo Božje stvorenje, on je samo prijašnji arkandeo Mihael, koji je došao na svijet. Sebe vide u 144 tisuće kojima je Isus na čelu, koji tvore Božju

sveopću zajednicu, koja se razumije kao Božja žena. Sam Bog vodi zajednicu, pa je ona stoga teokratska.

Čovjek i životinja se ne razlikuju u biti. Najvažniji etički zakon je podavanje Jehovi. Nemaju sakramente iako imaju krštenje, kao izraz bezuvjetnog podavanja, to ne znači nikakvo ulaženje u Crkvu. Euharistiju slave jednom godišnje kao simboličnu uspomenu na Kristovu smrt. Brak drže svetim, ali razrješivim, odbacuju spolne odnose prije braka itd.

Odbijaju hranu pomiješanu sa životinjskom krvlju (krvavo meso usp. Post 9,3-6), odbijaju transfuziju (Ljet 11, 17-19), zabranjeno je slavlje

rođendana i svih fešta, Božić i Uskrs su poganske svetkovine, pjevanje pjesama, kao i određene sportske discipline. Odbijaju ići na izbore, u vojsku, ne djeluju karitativno, nego samo propovjednički, što razumiju kao najveći izraz ljubavi prema bližnjemu.

Godine 1995. ih je bilo oko 5 milijuna u preko 220 zemalja, izdaju dva časopisa: *Stražarnica* i *Probudi se* (*Wachturm* čak na 125 jezika, *Erwachtet*). Sjedište im je u Brooklynu, gdje imaju školu *Kula stražara u Gileadu*. Mnogo vrednuju naviještanje. Samo 1974. održali su 370 milijuna terenske službe. Samo 1975. razdijeli su 25 milijuna Biblija i 12 milijuna ostalih knjiga. Radio-TV-film i ostale komunikacije su uključene u propagandu.

OKRUGLI ROĐENDANI za siječanj i veljaču 2022.

Ulm: siječanj - (10) Ana Marković, Laura Plesa; **(20)** Dario Krizmanić, Felix Krpičak, Kristina Marković, Dario Ramljak; **(30)** Željko Andrić, Bruno Beltram, Marijan Dominković, Dunja Marković, Kristina Orkić, Ivona Oršolić; **(40)** Sascha Tomić; **(50)** Zlatko Stankić; **(60)** Vladimir Zeba; **(80)** Ljubica Ćoso; Ivo Milanović.

Veljača: (10) Luka Kovač, Joel Mirakaj, Valentino Šimić; **(20)** Daniel Jocić; **(30)** Ivan Antunović, Ivica Ivičić, Robert Tikvić; **(40)** Suzana Anić, Miroslav Piličić; **(50)** Shpresa Mirakaj; **(70)** Ilonka Milanović.

Ehingen: (10) Laura Balog, Emilia Slivka; **(20)** Marijan Benjo, Lovro Gašparić, Vanessa Jelica, Leon Knežević; **(30)** Ante Vojković; **(40)** Snježana Petrović, Marina Peharec, Mandalena Šimurina, Kristina Kolak-Čavar, Andrea Fiolić; **(50)** Željka Bočkaj, Željka Bošnjak, Ljubica Eremija, Lidija Martin, Krunoslav Sabo; **(70)** Nevenka Klemnečić, Barbara Lorenc, Janja Miljan, Danica Mrvčić, Zdenka Ždero; **(80)** Franjo Masijar, Anđela Postić



SVIMA ČESTITAMO I MOLIMO BOŽJI BLAGOSLOV!

IZ DJEČJIH PISAMA DRAGOM BOGU

- Dragi Bože, reci mi pravo jesu li dječaci bolji od djevojčica? Budi fer, iako znam da si ti dječak, tvoja Gizela.
- Sjećaš se da sam ti već jednom pisao. Ja sam se držao svega dogovorenoga a ti mi nisi poslao konja. Kad ćeš?
- Je li Tebi teško učiti kao što je meni? Zar ne postoji neki drugi način? Znam da me razumiješ, zato Ti pišem!

TERMINI:

- 02.02.2022. – **SVIJEĆNICA** – blagoslov svijeća
Ehingen: 17,30 h krunica, Misa i pobožnost
- 04.02.2022. – Prvi petak: Ulm: 18,h krunica, ispovijed i Misa
- 06.02.2022. – **5.kroz god.- poslije Mise blagoslov svijeća i grlićanje**
- 09.02.2022. - Ehingen: 17,30 h krunica, 18 h Misa i pobožnost
- 11.02.2022. – Dan bolesnika – Ulm: krun u centru 18 a Misa 18,30
- 12.02.2022. – **Ulm/Ehingen: 10-12 h – zajednička
pouka roditelja za krštenje njihova djeteta**
-Laichingen: 16 h Sv. Misa
- 13.02.2022. – 6.nedjelja kroz godinu C
- 16.02.2022. - Ehingen: 17,30 h krunica, 18 h Misa i pobožnost
- 19.02.2022. – Ulm: 9,30 h Priprava za Prvu pričest
- Ulm: 12 h vjenčanje Malinac – Josipović
Ulm: krštenja 13 h Vareškić, 14 h Šapina
- 20.02.2022. – 7.nedjelja kroz godinu C
- 23.02.2022. - Ehingen: 17,30 h krunica, 18 h Misa i pobožnost
- 26.02.2022. – Ehingen: 11 h krštenje Dolores Ban Mišerić
-Laichingen: 16 h Sv. Misa
- 27.02.2022. – 8. nedjelja kroz godinu C
- 02.03.2022. – **PEPELNICI**
- Ehingen: 16 h krunica, Misa, pepeljanje i pobožnost
- Ulm: 17,30 h Misa i pepeljanje
- 04.03.2022. – Ehingen: 17 h put križa
- Prvi petak Ulm: 18.30 h krun/put križa, ispov. i Misa
- 05.03.2022 – Ulm: 9.30 h Priprava Prva Pričest
- 06.03.2022. – 1. korizmena nedjelja (čista)
- 09.03.2022. - Ehingen: 17,30 h krunica, Misa i pobožnost
- 11.03.2022. – Ehingen: 18 h put križa
- Ulm: 18.30 h krunica, put križa i Misa

**ZAJEDNIČKI SEMINAR ZA
PRIPRAVU BRAKA – Prvi ciklus:
5. i 26. ožujak, te 02.travanj;
drugi ciklus: 07. i 21. svibanj, te 11.
lipanj 2022.**

**ZAJEDNIČKA PRIPRAVA ZA
KRŠTENJE: 12.02.2022. u 10 h;
08.03.2022. u 18 h; 04.04.2022. u
18 h; 23.05.2022. u 18h;
25.06.2022. u 10 h.**



MISNE NAKANE

- 02.02.2022. – Ehingen: + Dragutin i Snježana Hižak
- Ulm: + Ivka i Ivo Vuković
- 04.02.2022. – Ulm: + Petar Mičić
- 06.02.2022. – Ulm: + Stipo Šapina
- Ehingen: + Ivo Abramović
- 11.02.2022. – Ulm: na nakanu Lurdske Gospi
- 12.02.2022. – Laichingen: Gospi od brze pomoći
- 13.02.2022. – Ulm: + Marija Ćosić
- Ehingen: + Ivo Markotić
- 16.02.2022. - Ehingen: na čast Leopoldu Mandiću
- 20.02.2022. – Ulm: + Lidija Dugonjić
- Ehingen: za sve pok iz ob Radman
- 23.02.2022. – Ehingen: za obitelj (Munivrana)
- 26.02.2022. - Laichingen: + Josip Radman (Nada)
- 27.02.2022. – Ehingen: + Nikola i Slavica Krajina
- Ulm: Vesna Stražanac
- 02.03.2022. – Ulm: Zahvala za ozdravljenje (Ana)
- Ehingen: na nakanu obitelji Markotić
- 04.03.2022. – Ulm: na nakanu Janje Blažević
- 06.03.2022. – Ehingen: na nakanu Nevenke Jelica
- Ulm: +Jean Čubela
- 13.03.2022. – Ehingen: + Danijel Rudan

Impressum:

Izdaje HKZ Ulm – Ehingen; tel. **0731-23933; 07391 -7558824**

Glavni i odgovorni urednik: vlč. Niko Ikić, tel. **01522 5488820**

Tehnička obrada: **Vesna Vukadin** – četvrtak: 13.-17.; **Ljiljana Frigan**- petak 9-12

E-pošta: svetijosip.ulm@drs.de svetijosip.ehingen@drs.de web: www.kkgulm.de